

ЧОУ «ПРАВОСЛАВНАЯ ГИМНАЗИЯ ВО ИМЯ СВЯТИТЕЛЯ ИОАННА МЕТРОПОЛИТА
ТОБОЛЬСКОГО»

Научно-практическая конференция

ВОЗРОЖДЕНИЕ НАРОДНЫХ ТРАДИЦИЙ, ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК НА ИЛЬИН ДЕНЬ

Выполнили: **ГРИГОРЧУК МИХАИЛ
ИЛЬИНЫХ МЕЛАНИЯ, 3 кл.**

Проверил: **ОСИНЦЕВА ЕЛЕНА НИКОЛАЕВНА**
учитель начальных классов

г.Тобольск, 2025г.

Содержание

Введение.....	с.3-4
I. Историческая справка	
« Из глубины веков»	
2. « Горькие годы разорения»	
3. « Шаги к возрождению»	
- Возрождение народных традиций. (Престольный праздник на Ильин День)	
3.2. Этапы реализации соц.проекта..	
4. Практическая деятельность.	
5. Заключение	

Источники.

Введение

1. «ИЗ глубины веков»

О чём молчат разрушенные храмы-
О чём молчат развалины церквей
Наступит день-покоятся буряны,
И купола заблещут средь лучей!

Игорь Перышкин

Изучения наших духовных корней.

Ведь история церкви – это часть истории села, и все жители должны знать каким была первая церковь, как ее разрушили, и не забыть тех людей, которые помогли построить Часовню в этом селе и установить поклонный Крест на месте разрушенной церкви.

Объект исследования - события, от построения и по настоящее время.

Предмет исследования - Ильинская церковь села Евсино Голышмановского района Тюменской области.

Гипотеза: церковь всегда являлся духовным, нравственным, социальным и культурным центром села и судьба церкви неразрывно связана с судьбой жителей села.

Практическая значимость работы заключается в том, что знание истории своей малой Родины необходимо каждому человеку, особенно детям, чтобы укрепить в себе и в других чувство патриотизма.

Актуальность работы заключается в том, что до сих пор нет работы, в которой были бы объединены все раннее известные и вновь открытые факты из истории Ильинской церкви.

Село Евсино появилось в Тобольской губернии на рубеже XVIII-XIX веков. В середине XIX века здесь вырастает сельское поселение. Село Евсино основано переселенцами из Европейской России (конкретно – из Воронежской губернии) в 1853 году. Все культовые сооружения возводились, как правило, из хвойного леса. Занимает следующий вопрос: Как церковь возвели, когда расцвела особо и не предвиделось.

А это значит, что в России люди во все времена готовы совершать добрые дела.

Практический этап

1. Сбор материала по истории православной церкви Ильи Пророка.

2. Установить памятный Поклонный Крест в селе Евсино, где когда то стояла церковь Ильи Пророка.

В 1867 году в была построена Ильинская церковь. Церковь была деревянной, высокой, в нутрии была богато украшена, но не отапливалась, когда зимой шли на службу, то старались потеплее одеться, ведь служба длится от полтора часа и дольше. Жители села посещали церковь регулярно, самую лучшую одежду носили только в церковь. При церкви был хор, который пел вовремя общественного богослужения христианские гимны, молитвы и псалмы. На колокольне деревянного храма находилась огромный колокол, он созывал верующих на богослужение и возвещал о важнейших частях совершающей в храме службы. К колоколам на Руси относились с особым уважением. По преданиям колокол отводил болезни, бури, дьявольские козни. Известно, что колокола звонили сами по себе предсказывая войну, смерть, голод. Считалось, что звоном колокол освещает воздух, изгоняет из него вредоносные силы.

Церковь называлась Ильинская в честь праздника дня Ильи Пророка. 2 августа на территории Евсино проходил престольный праздник. На Ильин день съезжались с соседних деревень, ходили друг другу в гости, гуляния длились три дня. Соседние деревни – это Андреевка, Солодилово, Новоселки, Крутиха, Одина, Чемакина.

Каждый готовился к этому празднику. В домах наводили порядок и чистоту, украшали вышитыми рушниками иконы. Готовили холодец, блинцы, варили ушное, кто по зажиточнее готовил блюда с баараниной, со свининой.

Ежегодно 2 августа празднование Ильина Дня начиналось со службы. Молебен

В 1885 году в селе открыта церковноприходская школа, здесь училось более 17 детей. Деревня была сплошь не грамотной. Возможность получить начальное образование осуществлялась только служителями церкви.

2. «Горькие годы разорения»

После установления Советской власти, по всей России шло массовое уничтожение и разрушение церквей и храмов. Священнослужители были лишены избирательного права, их облагали огромными налогами, всячески унижали и притесняли. Судьба нашей церкви - это часть большой истории страны. В 1938 году у церкви разрушили купол, уронили колокол, сломали красивый кованый забор церковной ограды. Андронова Вера Викторовна вспоминает эти события со слезами на глазах. Люди плакали и крестились. «Сначала сняли колокола. Огромный колокол упал на землю и покатился вниз. От колокола отлетел осколок.. Будучи совсем ещё девчонкой, Вера Викторовна помнит события того времени очень хорошо. Помнит она, как вытащили иконы из храма и бросили их на землю, по иконам стали топтаться и приплясывать даже, они с подругой одну икону схватили и побежали домой, их хотели догнать, но не смогли. Икона до сих пор сохранилась в семье Веры Викторовны. Висит икона Божьей Матери в самом почитаемом месте и считается семейной реликвией. Некоторые жители забрали иконы по домам для того чтобы хранить их. Советская власть проводила антирелигиозную политику. Приезжали с райкома, ходили по домам, проверяли наличие икон. Стали играть комсомольские свадьбы, без благословений и венчаний. Но втайне продолжали верить и молиться. Иконы не вешали на виду, а прятали в шкафы, подальше от чужих глаз. Осинцева Александра Петровна помнит, как ее бабушка открывала шифоньер быстро крестилась, оглядывалась и закрывала. Будучи ребенком, которого мучило любопытство, она заглянул туда и обнаружил иконы.

Со слов старожил села в 1925 году в Евсино здание церкви использовали как зерносклад. Затем в здании церкви был организован сельский клуб, где проходили собрания, концерты, показывали кино.

Время страшных перемен не прошло бесследно, оно оставило отпечаток в сердце каждого человека, отразилось на судьбах миллионов людей.

. В 1975 году из здания разрушенной церкви был построен школьный интернат.

В 1986 году здание оказалось непригодным и было заброшено.

Место, где когда то стояла красивая Ильинская церковь, заросло бурьяном.

3. «Шаги к возрождению»

Шли годы. Время бесконечно. Но люди могут жить спокойно только в духовно здоровом обществе, у которого есть вера.. А начинать необходимо с малого, с « тропинки к Храму», даже к Храму, которого нет.

Необходимо привлечь жителей села, района.

Неравнодушных поддержать это важное и нужное дело найдется много и многих интересует историческое прошлое родных мест, история рода.

. Возрождение народных традиций.

Реализация проекта «Ильинская мозаика»

Установление памятного Поклонного Креста в селе Евсино, где стояла православная церковь Ильи Пророка.

Составление сценария проведения престольного праздника в с.Евсино «Ильинская Мозаика»

-1. Молебен у Поклонного Креста
-2. Крестный Ход к Часовне .

-. Сценарий 1 этапа престольного праздника: Главный хоровод, танец со снопами пшеницы, как символ первого урожая, из которого выпекают каравай на Ильин день.

-. «Хлеб да соль» для гостей праздника.

-Сценарий 2 этапа праздника: «Город мастеров». Выставка работ умельцев территории Евсинского поселения.

- Выступление артистов, игры, атракционы.

Заключение

70 лет гонений на православную веру оказались бессильны перед тысячелетней историей православия в нашем Отечестве.

Из представленных данных можно сделать следующие выводы.

Церковь Ильи Пророка в селе Евсино прошла все исторические этапы, которые были в отношениях государственной власти и Русской Православной Церкви в истории России: строительство храмов, закрытие и разрушение храма при Советской власти и его восстановление.

Летопись церкви – это история родного края. А знание истории малой родины помогает лучше понять историю своей страны, крепче любить родную землю.

На протяжении всего своего существования церковь имела большое религиозное, просветительское, воспитательное и образовательное значение в жизни жителей села.

На этом основана наша проектно-исследовательская работа. Ее новизна заключается в том, что предметом исследования избрана малоизученная тема..

Работа актуальна, т.к. в ней рассматривается тема изучения наших духовных и исторических корней, возрождение утраченных традиций

У каждого Храма есть своя собственная история.

У Храма Ильи Пророка в Евсино, Голышмановского района, своя история, свои особенности.

Источники.

При написании работы были использованы материалы книги «История Земли Тюменской»

Статьи из районной газеты «Голышмановский вестник»

Данные Тобольского архива.

Книги по истории Ишимской и Тобольской Епархии, а также воспоминание старожилов.

Приложение.

Фотографии реализации проекта «Ильин День»

Ильинка

ОЙ, ВЫ ГОЙ ЕСИ, ЛЮДИ ДОБРЫЕ!
ЛЮДИ СЛАВНЫЕ, ПРАВОСЛАВНЫЕ,
ВЫ ПОСЛУШАЙТЕ СКАЗ НАШ ДРЕВНИЙ
ПРО ДЕЛА ПРОШЛЫЕ СТАРОДАВНИЕ.

ВО СИБИРИ на речке, на БОРОВУШЕЧКЕ
СТАРОЖИЛЫ ДЕРЕВНЮ ПОСТАВИЛИ
ДОМА КРЕПКИЕ ДА КРАСИВЫЕ
Жили ЕВСИНЦЫ ПРИПЕВАЮЧИ
ХЛЕБ РАСТИЛИ ДА МНОЖИЛИСЬ

Ильинка

БЫЛО ВСЕ , ТОЛЬКО ЦЕРКВИ НЕ БЫЛО
БЕЛОКАМЕННОЙ С КОЛОКОЛЕНКОЙ
ХРАМ ПОСТРОИТЬ РЕШИЛИ ЕВСИНЦЫ
ПО КОПЕЕЧКЕ ДА ПО РУБЛИКУ
НА ЦЕРКВУШЕЧКУ СОБИРАЛИ ОНИ

ПРИ ЦАРЕ НИКОЛАЕ БАТЮШКЕ
ПОЯВИЛСЯ ХРАМ В СЕЛЕ ЕВСИНО

УЖ КАК РАДОВАЛИСЬ ЛЮДИ ДОБРЫЕ
В ЧЕСТЬ ИЛЬИ, ЧЫМ ИМЕНЕМ
НАРЕКЛИ ОНИ СВОЮ ЦЕРКОВКУ
КАЖДЫЙ ГОД НА ИЛЬИН ДЕНЬ СЛУЖБУ В ХРАМЕ ТОМ
ПРОВОДИЛАСЯ
ЯРМАРКУ ДА ГУЛЯНИЕ ЗАКАТЫВАЛИ ОНИ НА РАДОСТЯХ
ПРОСЛАВЛЯЯ ЦАРЯ ДА БОЖЕНЬКУ



Есть в жизни разные линии
И есть престольные праздники
Уходят дни одинокие
Приходят дни православные
А в праздник места нам хватит всем
Споем мы песни любимые
Как хорошо что мы встретимся
Мы рады видеть вас милые

Заходите гости гости дорогие
радость и печаль на всех разделим
мы за эти годы стали как родные
все чем бог послал тем и отметим

Освящение Поклонного Креста
священнослужителем ишимской епархии
отцом Владимиrom



Хлеб да соль гостям праздника









